

打好中西医“组合拳”，让肿瘤患者生活有质量

——记山东省名中医药专家、菏泽市中医医院肿瘤科主任王景良



王景良为患者把脉问诊

对于许多肿瘤患者来说，肿瘤科是给予信心和生命支撑的地方。山东省名中医药专家、菏泽市中医医院肿瘤科主任王景良，秉承中西医结合、中西医并重的治疗理念，在西医规范化化疗、靶向、免疫治疗的基础上，融合中医的治疗理念与方法，中西医结合，取长补短，最大程度地抑制肿瘤复发转移，改善患者生活质量。

“今天我又来找您调理身体了！”稍坐一会儿，我给你把把脉。”近日，在王景良所在的肿瘤门诊，看似简单、简短的交谈，却是医生与患者多年相处的默契，是患者对医生的信任，这种信任来自临床疗效。

3年前，韩女士因患乳腺癌，及时进行了手术治疗。3年来，她一直坚持定期复查，并不断口服中药调理身体。“中药真的好，我不断喝中药调理身体，3年来，身体好，气色好，精神好，睡眠也好，我还介绍身边的朋友来找王主任调理身体。”韩女士说，王主任医德好，医术精湛，不管谁来看病，问的问题再多，他都会耐心解答。

“手术后，我身体乏力，不想吃饭，喝了王主任给我开的中药，感觉好多了，今天想再接着调理一段时间。”今年70岁的邓女士这样说。王景良每周坐诊时，慕名而来的患者很多，不管看诊再久，他总是耐心解答患

者的疑问。记者注意到，王景良经过细致的望闻问切后，为邓女士开出中药方，与此同时，他还不断叮嘱患者：“回家后，有什么问题给我打电话就行。”据了解，记者得知，王景良除了为患者开出有效的中医处方外，还会主动将自己的电话或微信留给患者。对此，王景良这样说：“患者都距离医院比较远，身体承受着病痛，我把联系方式留给他们，他们有疑问就可以问我，这样患者也安心。”

从医25年来，他多次进修深造。2009年，他赴中国医学科学院肿瘤医院进修肿瘤内科，奠定了西医规范化诊疗的基础；2012年，他参加了山东省第一批中医临床技术骨干培训班，在山东中医药大学和省中医院进行经典培训和临床实践；2013年—2016年，他又参加了山东省第一批中医药五级师承培训。从书本到临床，再回归到经典再落实到临床，理论和实践相互渗透，逐步他融合，他的中医思维和个人的临床能力得到了很大的提升。经过多年的辛勤耕耘，2023年，他被遴选为山东省名中医药专家。

记者了解到，近年来，菏泽市中医医院肿瘤科在王景良主任的带领下，坚持探索新的肿瘤综合治疗模式，形成了独具特色的肿瘤治疗优势。在肿瘤中西医结合康复治疗，尤其在预防复发再发、减毒增效的“特长”上，已得到越来越多病人的认可。

“对于一些根治性术后或化疗后患者，肿瘤虽暂时被控制，但治疗后常合并乏力、恶心、呕吐、便秘等一系列问题，严重影响了患者的生活质量，解决这些是中医的强项。”王景良解释道，“在中西医结合治疗肿瘤疾病过

程中，中医发挥着两个作用，一个是减毒，减轻化疗的毒副作用；一个是增效，提高手术、化疗等治疗的临床疗效。尤其在增强机体免疫功能，提高对化疗等疗法的耐受能力，以及改善肿瘤患者的生活质量方面，发挥着极其重要的作用。”

王景良介绍，中医治疗肿瘤有多种剂型及治疗方式，除了常用的中药饮片外，还有中药针剂、胶囊、丸散剂等，治疗方式还包括针刺、灸疗、耳穴压豆、穴位贴敷、穴位注射、离子导入以及其他一些中医与现代化治疗手段相结合的治疗技术。

从医25年，王景良身体力行，提倡中医治疗应贯穿肿瘤病程的各个阶段。“早期肿瘤，中医进行积极干预，可以有效预防肿瘤的复发、转移；在肿瘤患者化疗期间，我们联合中药、中医特色疗法，可以起到减毒增效的临床疗效；针对晚期患者，利用中医治疗，可以很好地改善患者的生活质量，提高患者的体能状态。”王景良说，中西医结合治疗恶性肿瘤，既优于现代的中医，又优于现代的西医，二者协同治疗，会给患者带来最大程度的临床疗效。

文/图 记者 武露 李艳粉



人工智能要在赋能实体经济上出实招

选择好出发地和目的地，无人驾驶载人航空器一键起飞；仿生机器人能歌善舞，还能完成特殊地形探索、救援、高危作业……在2024世界智能产业博览会现场，众多全球智能科技领域最新成果表明，互联网、大数据、人工智能正与实体经济深度融合，为高质量发展提供新动能。

人工智能是新一轮科技革命和产业变革的重要驱动力量，是打造新质生产力的重要引擎。发展人工智能要以产业应用为目标，要在促进产业跨界融合与转型升级上出实招。

在技术攻关上出实招，努力实现人工智能技术的突破与赶超。当前，我国人工智能核心技术方面与国际领先水平仍有差距，要加大对AI大模型底座、算力软硬件等核心技术方面的持续投入，布局战略性、前瞻性的人工智能基础研究和关键技术攻关。要加

强研发体制机制上的创新，开展关键核心技术攻关，努力缩小与世界领先水平之间的差距，力争在细分领域与垂类应用实现赶超。

在“AI+行业应用”上出实招，为千行百业的转型升级与整体跃升提供技术赋能。中国的人工智能发展坚持以赋能实体经济、支撑社会发展为战略主线，构建起独具中国特色的研发体系和应用生态。应进一步发挥我国产业链完善、需求规模大、产业配套全和应用场景多的优势，推动人工智能与实体经济紧密结合，加快形成完善的人工智能

产业生态，为经济社会各领域的智能化转型升级提供新动能。

在人才培养上出实招，为人工智能产业发展打牢坚实人才基础。人才是人工智能产业发展的核心资源，没有源源不断的高质量人才队伍的支撑，发展人工智能就流于空谈。一方面，要创新人才培养机制，让拔尖人才不断涌现，大力培养有学科知识储备、熟悉产业运营的高端复合型人才；另一方面，要秉持开放合作的精神，产学研携手，实现共赢。

推动“人工智能+”向纵深推进，我们必须做实事、亮实招、下实功，方能在AI浪潮中成为真正的“弄潮儿”。

吴黎明 尹思源



在单县，有这样一位女性，她以朴实无华的行动，点亮了无数贫困家庭的希望之光。她就是张春桦，一个仅有四十天学龄的农村妇女，却在慈善路上留下了一串串坚实的足迹。她不仅是县人大代表，更担任着单县同心圆梦爱心协会会长角色，用自己微薄力量，汇聚成爱的海洋，滋润着每一颗渴望成长的心灵。

张春桦：带动爱心人士一起做公益

承诺 助学路上的温暖守护

时间回溯到2013年，张春桦初次踏入兴兴镇刘楼村刘青的家庭，眼前的景象令人心酸：一位80多岁的老人在院子角落里分拣废品，旁边瘦弱的小女孩默默协助，家中昏暗、简陋，一盏孤零零的电灯摇曳在房梁上。刘青，这个失去双亲的孩子，和爷爷相依为命，生活几近绝境。这一幕深深刺痛了张春桦的心，“看见这样的孩子，我不能不管。”她回忆道，那晚，她辗转反侧，决定承担起刘青的未来。

此后，张春桦成了刘青家的常客，每月定期送去生活必需品和学费，帮助解决生活和学习中的难题。她的话语温暖而坚定：“老人家，别担心，刘青的学业我来负责，让她上大学的梦想不会落空。”在张春桦的不懈努力下，刘青不仅顺利考入青岛大学，今年更是喜讯频传，考取了东北大学研究生。这一坚持，让一个几乎被命运遗忘的角落重新焕发光彩。

集结 爱心联盟的诞生

张春桦在救助过程中意识到，单凭一己之力难以覆盖更多需要帮助的孩子。于是，她萌生了创建慈善协会的想法：“我要组织大家都来管这样的孩子。”2019年，在县关工委和相关部门的支持下，单县同心圆梦爱心协会应运而生，张春桦亲自担任会长。协会发起的“丰翼助学计划”，如同一股春风，吹进了贫困孩子的心田。小学、初中、高中、大学，不同阶段的学生都能得到相应的资助，一对一的帮扶模式，不仅给予物质援助，更注重心灵的关怀和鼓励。

张春桦深知，每一分善款都承载着爱心人士的希望和信任。她承诺：“我要让为这样孩子的捐献者放心！”为了确保善款的透明使用，协会成员们深入基层，详细调研，确保每一笔资助都能精准送达。无论是上海的袁学军先生，还是广东东莞的冠煜国际贸易有限公司，他们的连续捐赠，都是对张春桦及其团队最大的肯定。“张春桦会长的认真负责，让我们捐得放心，捐得开心。”袁学军感慨道。

希望 在绝望中播种未来

“妈妈救救我吧，我不想死，我还想上学。”这是黄岗镇许庄村一位14岁女孩的求救。张春桦得知后，迅速行动，核实情况后立刻组织募捐，短时间内筹集了14万元善款，让孩子重获新生。这样的故事，只是张春桦无数次救援行动的冰山一角，每一次行动，都凝聚着她对生命深切的关怀和对未来的无限希望。

张春桦的故事，如同一束光，穿透贫困的阴霾，照亮了孩子们的前行之路。她用自己的经历告诉我们，即使出身平凡，也能成就不凡的善举。在她的带领下，单县同心圆梦爱心协会正汇聚着社会各界的力量，为更多的贫困孩子插上梦想的翅膀，让爱与希望在更广阔的天空翱翔。

通讯员 张广怀 记者 王富刚



2024菏泽消夏之夜惠民消费文化展

指导单位：菏泽市商务局 菏泽市市场监督管理局 菏泽市城市管理局

主办单位：菏泽报业传媒有限公司

宣传媒体：菏泽日报、牡丹晚报及其微信、微博，今日头条等新闻号，山河新闻APP、中国菏泽网、抖音，直播，户外等各大主流强势媒体。

展会地点：菏泽牡丹广场（大剧院广场）

展会日期：2024年7月19日—21日每天16:00—22:00

（如遇天气等不可抗因素，则另行通知）

招商范围：

- 1、汽车、食品、游乐设施等；
- 2、信贷银行、保险及其他相关汽车服务单位等。

诚寻冠各单位、协办单位

咨询电话：15965665219